

胡锦涛元旦在河北农村考察,要求“确保农民收入不徘徊” 今年中央一号文件将有惠农新政

据新华社廊坊1月1日电 2010年元旦,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛前往河北省廊坊市三河市,实地考察农业农村发展情况。
在考察李旗庄镇查马坊村时,胡锦涛对村民们说,“最近中央召开了农村工作会议,对今后一个时期的‘三农’工作作出了全面部署。中央还将下发2010

年一号文件,出台一批新的强农惠农政策。相信随着这些政策的贯彻落实,广大农民群众的生产生活一定会上一个新台阶。”
考察途中,胡锦涛还叮嘱当地负责同志,农业始终是我们国家安天下、稳民心的战略产业。这几年,我国农业形势比较好,特别是粮食连续6年增产,农民收入连续6

年较快增长。越是形势好,越不能掉以轻心。总书记要求各级党委和政府始终把解决好“三农”问题放在重中之重的位置,认真落实中央支持“三农”发展的方针政策和工作部署,不断增加“三农”投入,依靠科学技术大力发展现代农业,确保粮食生产不滑坡,确保农民收入不徘徊,确保农村发展好势头不逆转。

温家宝元旦赴黑龙江看望群众,强调提高农民工待遇,缩小城乡差距 今年水稻最低收购价格还要再提高

据新华社哈尔滨1月2日电 1月1日至2日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝来到黑龙江省大庆市和齐齐哈尔市,冒着严寒,登上钻井平台,深入企业、社区和农户家中,亲切看望慰问广大干部群众,代表党中央、国务院向大家致以新年的问候。
2日上午,温家宝来到位于扎龙湿地附

近的林甸县三合乡胜利村看望村民。气温已到零下28摄氏度,寒气逼人。温总理踩着雪,在村子里走了十多分钟,察看村容村貌。在杜瑞芬家的院子里,几位村民正在用稻草编草席,总理走过去和他们亲切地打招呼。在王宝库家,他向全家人问候新年。从农家乐经营到收入情况,总理问得很仔细。“种水稻了吗?”

“种了,亩产能到1200斤。”总理随即告诉王宝库一个好消息:“今年水稻最低收购价格还要再提高。”他又叮嘱随行的有关部门负责人:“这个信息要早一点告诉广大农民。”温家宝说,缩小城乡收入差距,要从两个方面入手,一是提高和改善农民工的待遇,二是逐步提高务农人员的生活水平。



奥运大熊猫落户桂林

1月2日,憨态可掬的奥运大熊猫“凤仪”和“美欣”在树上休息。元旦假日,刚刚落户广西桂林动物园的奥运大熊猫“凤仪”、“美欣”正式与游客见面,给人们带来了新年的欢乐。(新华社发)

中石油渭南输油管泄漏

渭河遭污染,泄漏点已封堵,尚未对黄河水质产生影响

新华社北京1月2日电 记者2日从中国石油天然气集团公司了解到,中石油兰郑长成品油管道渭南支线近日在分输投产过程中发生柴油泄漏,漏油进入赤水河,并流入渭河。中石油目前已启动应急预案,展开抢险,采取多项措施快速封堵漏油点和拦截漏油。
2009年12月30日凌晨,中石油兰郑长成品油管道渭南支线在分输投产过程中,发现流量异常,随即停止输送。经巡线发现渭南站支线出站约2.75公里处,有大量漏油进入赤水河,并流入渭河。经对漏油点开挖检查,初步分析事故原因为第三方施工破坏所致。
由于气温较低,漏油在河面形成膜状,已回收大量油水和油浸泥沙,河面浮油量明显减少,已基本控制了油污扩散。
据介绍,目前尚未对黄河水质产生影响,赤水河、渭河沿岸的群众饮用水也在合格的范围之内,事故污染还控制在渭河河段内。

昆明在建立立交桥垮塌 7人死亡 34人受伤

新华社昆明1月3日电 1月3日14时20分许,昆明在建新机场立交桥在浇灌过程中垮塌,据昆明市政府办公厅有关负责人介绍,截至19时30分共计7人死亡,8人重伤,26人轻伤。
建设中的昆明新机场定位为中国面向东南亚、南亚的国家门户枢纽机场,规划总投资230亿元,设计年旅客吞吐量3800万人次。

“中国企业社会责任榜”评选揭晓

近日,上海环球金融中心,由第一财经传媒集团主办的“中国企业社会责任榜”评选活动盛大揭晓,安利(中国)日用品有限公司由于在企业社会责任方面的卓越贡献,荣获“2009第一财经·中国企业社会责任榜杰出企业奖”,这是安利(中国)第二次获取该奖项。
安利(中国)公共事务副总裁余放女士在接受颁奖后表示,从创立的第一天起,安利就把环保视为自己的天职,这一传统和承诺延续至今并将继续发扬和坚守。(张晓东)



京城大雪

1月3日,人们在北京颐和园昆明湖冰冻湖面上玩耍。当日,北京普降中到大雪,局部地区可达暴雪量级。降雪后,气温也将大幅降低。(新华社发)

一周国内新闻回眸

英籍毒贩被处死 上海惊现“桥塞塞”

□郭晓明

不经意间,我们迎来了新的一年,“中国的明天大有希望”这句话再次映入脑海。去年12月27日下午,国务院总理温家宝在中南海紫光阁就当前经济形势、明年经济工作和其他问题接受了记者采访。
温总理年终答记者问,算是一年里政府“小结”,篇幅不长,言语间却饱含深情。从这些平实的话语间,我们听得见政府对责任的承诺和对未来的信心。
上周,卫生部表示,我国已于近期制定取消入学、就业体检中乙肝五项检查有关政策,明确禁止对携带乙肝病毒者限制入学、就业。
这确实是一大好事,但还仅仅是迈出了第一步。政策上形成的乙肝歧视,可以通过民意持续而坚强地推动来消除,但政策是

标,意识是本,社会上根深蒂固的乙肝歧视观念,却非一朝能除。所以,消除乙肝歧视,观念应紧随政策一道更新。
一个外国人,一个发达国家的公民,触犯了中国的法律,怎么办?中国的回答是,依法办理,绝不姑息。上周,英国公民阿克毛在中国贩毒被执行死刑便是有力证明。
中国正在努力建设法治国家,在中国,法律面前人人平等。阿克毛不是触犯中国法律获死刑的第一个外国公民,也不可能是最后一个。在中国触犯法律的外国公民,将面对法律一视同仁的公正判决,这就是处死英国毒贩给世人的警示。
上周,河北省对武安市教育局原局长冯云生离职前大量调动教师一事作出严肃处理。冯云生免职当晚签发数百封调令,将数百名农村教师调入城市,经调查此次教师调动系冯云生

一手操作,并收受现金共计8.7万元。冯云生已被开除党籍,并移交司法机关处理。
我们已经见惯了这样的过程:网友曝一内幕,舆论反响强烈,但有关部门则显得很“无辜”,于是网络舆论更加激愤。上级部门责令调查,只要一查,还真能查出问题。冯云生事件就经历了这样的过程。这样的过程确有积极的一面,但所有的问题都靠这个过程暴露和解决就不妙了。
近日,继南京“桥粘粘”之后,人们从上海苏州河南路桥突然开裂的桥墩中,发现了泡沫塑料、蛇皮袋、棉絮等填充物,网友送绰号“桥塞塞”。
不知为何,我们现在建造的一些桥梁,且不说流芳百世,能安全使用十几年就已经很不错了。豆腐是中国的古老发明,但“豆腐渣”决不能成为中国桥梁建筑的代名词。